AnreOpa 8 KJiacc.

Yuutens: Munroxuna O.U.
MOY Jlyrasckas cpeansis mkosa Ne 19

Tema ypoka:

« l[eopema Buemay.




.
Teopema Buema

Lenmypoka:  .Nlokazath Teopemy Buerta

*HayuunTtca pewatb KBagpaTtHble ypaBHEeHUSA
npumeHaa Teopemy Buera

PaccmoTpeTb cBoncTBa KO3 PULIMEHTOB
B KBaApaTHOM ypaBHEHUM



®paHcya Buert

(1540 — 1603)

dpaHLy3CcKUX IPUCT, cocToAwmMn npun asope 'eHpuxa V.
YBnekanca martemMaTuKomn.

[ maBHOE OoCcTumXeHune Bueta coctomnT B TOM, YTO OH
YCOBEPLLUEHCTBOBAST TEOPUIO PELLUEHNSA YPaBHEHUM.

OH ObIN 0gHUM N3 NEPBbLIX, KTO YMcna n3obpakan dyksamu.



[lokaxkem Teopemy

CyMma KopHel NpuBeaEéHHOro KBaapaTHOro ypaBHEHUS paBHa BTOPOMY
KO3 MDULIMEHTY, B3ATOMY C NPOTUBOMOSIOXHbBIM 3HAKOM, a NPou3BeaeHne

KOPHEWN paBHO CBOOOAHOMY YIIEHY.

Hokazamenbcmeo. PaccmoTpyM NpriBeA€HHOe kBaapaTHoe ypaBHeHne. O003Haunm
BTOPON KO PULUMEHT 6yKBOI/I P, @ cBOBGOAHLIN YSIEH - DyKBOM Q:

x>+ px+qg=0
[ONCKPUMUHAHT 3TOro ypaBHEHUA paBeH:
D=p’—4q
[Tyctb D>0 .Torga a10 ypaBHEHME NMEET ABa KOPHS:
~—p-D —p+D
X, = 5 X, = 5 :

Hangem cymmy 1 npousseneHmne KOpHeW:

X+, :—p—\/B —p+\/5 —2p

—p—Jr_ p+4h_<p-%J_)

=D

Xp Xy =

P -(p"-49) _4q

2 2 4

4

-



Teopema Buema:

- X*+px+g=0
| X EX, =-Pp
X, X, = Q

CyMMa KOpHen npmBeadeHHOro KsagpaTtHoro
ypaBHEHUA paBHa BTOPOMY KO3 PULIMEHTY,
B3STOMY C NPOTUBOMOJSIOXKHbLIM 3HAKOM, a

Nnpoun3BeaeHne KoOpHeN paBHO CBOOOAHOMY
YneHy.



He pewas ypaBHeHne x° —6x+5=0,
HanguTe:

a) CyMMYy KOpPHeWu, a)6
6) nponsBegeHne KopHen; 0) 5

B) KOPHM OAHHOIO B) 1;5
YPaBHEHMUSL.



Ecnu ypaBHeHuMe nonHoe, To Teopema Buerta npumet Bua.
ax*+bx+c=0

’x1+x2 = - b/a.
X, X, = c/a

Hanonte cymmy 1 npoussegeHne KoOpHen B Crieayownx ypaBHeHUSIX:

, X, +x, =25
2x° =5x+18=0
x,x, =9
3x% +15x+1=0 Y =9
1

X)Xy =



CnocoObl pelleHna KBagpaTHbIX
YPaBHEHUMN:

* [padunyecku
* M0 OOPMYIie KOPHEMW;
* C NOMOLLbIO TeopeMbl Buera.



YpaBHeHne KopHu atb+c
x> +x-2=0 |x,=—2 x,=1 1+1-2=0
x> =3x+2=0|x,=1 x,=2 1-3+2=0
) 3
Sx" =8x+3=0]% =% x, =1 5-8+3=0
3x2—x —2=0fx,=—2 x,=1| 3-1-2=0




Ecnn B ypaBHEHUU
ax’+ bx +c¢ =0
CyMMa KO3QMULIMEHTOB
a+b+c =0, -
TO x1=1, X,= -
- N0 TeopemMe Buerta
(Ecnn a=1, To x,=1, x,=C).



Mo npaesy 8 cmuxax 6bImb eocriema

O ceoucmeax KkopHeu meopema Buema,

Umo nydwe, ckaku, nocmosiHcmea
makKoeao:

YMHOXUWb mbi KOPHU U OpO6b YXK

2aomosa:
B yucnnumene C, 8 3HaMeHamersie A,
A cyMma KopHell mo)ke dpobu paeHa

Xomb ¢ MUHycom Opobb ama, Ymo 3a

6e0da-
B yucniumesne b, 8 3HaMeHameJse a.




PelunTte ypaBHEHUA, UCMONb3YS
CBOUCTBO KO3 PULIMEHTOB:

2
Tx  —9x+2=0
a=7 b=-9 c¢c=2
atb+c=7-9+2=(
_ _ 2
x4—1 XZ";

2
x°—6x+5=0
a=1 =-6 c=5
atb+c=1-6+5=()
x1=1 x2=5



1 BapuaHT.
1) 5x%-2x=0
a) 2 5)0-2 B)2,5 1)0;2,5.
5 5

2)  9x2+1=0

a)-3;36) 1)1l
3 33
3) x2+16x +63=0

) KOpHeWn

Tect
KBagpaTHble ypaBHeHUA. Teopema Buera.

HET.

a)9;7 6)-9;7 B)-7;9 1)-7;-9.

4) x?- 5x + 4=0

a)-1;,-4 6)-1;4 B)1;,-4 1, 4.

5) 3x%+2x -5=0
a) 1,5, '2,5 6) 13 | B)l

9

474 3

BepHble oTBeTbI: 6; I; I; T;

—13 r_ I;

3
5

2 BapuaHT.
1) 9x%+ 2x=0
2. 2 . 2 :
a)-=;,0 6)= ;0 B)—_Z= 1)0;-4,5.
9 9 9

R) x2-7=0

a)0; /7 6)kopHeit HET B)-./7 /7 N7

3) x2-16x + 63=0

a)9;7 6)-9;7 B)-7;9 r1)-7;-9.
4) x?-10x + 9=0

a)-1;-9 6)-1;98)1;,-9 N 1;9.
b) 2x%+5x-7=0

a) 013 6)05-_B)-1;35 nN1;-3,5
0.5:17 1

BepHble oTBeTbI: a; B; a; r; T.



[lomaluHee 3agaHue:

1. Ne 964(a).

2. Ne 967(a,0).

3. Npunaymatb Tpu ypaBHEHUS, Y
KOTopbIX a+b+c=0.



